

NÉPLAP

Ujabb 300 vagon cukrot hoznak forgalomba

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 60. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJENEK!

1947 MÁRCIUS 12. SZERDA

Felgöngyölítették Debrecenben az összeesküvők tiszántúli vezérkarát

Az államvédelmi szervek folytatják az összeesküvők gócpontjainak megszüntetését. A dunántúli őrizetbevételek után most Debrecenben tartóztatott le az államvédelmi osztály egy összeesküvő csoportot.

Magyar Közösség tiszántúli szervezeteinek vezetőit. Az őrizetbe vettek a következők: dr. Pethő József debreceni főgimnáziumi tanár, Balázs János debreceni egyetemi főmérnök, Kalmár Gyula debreceni református egyházi gondnok, Biky Gábor dr. debreceni református vallásánár, dr. Tolnay Márton debreceni egyetemi

tanársegéd, Tóth Dezső József debreceni egyetemi tisztviselő. A fentiek ellen a köztársaság védelméről szóló 1946. évi VII. törvénycikk 1. szakaszának második bekezdésébe ütköző vétség miatt indult eljárás.

Valamennyiüket átadták a budapesti népbíróságnak.

Pethő József dr. a Magyar Közösség régi tagja, esaládfő, 1945 őszén Kis Károlytól, a Hejcs. Bizottság és a Vezérő Tanács tagjától utasítást kapott a Magyar Közösség debreceni szervezeteinek újraelrendezésére. Pethő József dr. a felszólításnak eleget is tett. Allandó kapcsolatot tartott fenn a

szervezet titkos budapesti központjával, amely felé ő képviselte az összeesküvők debreceni szervezeteit.

Az összeesküvők köztársaság-ellenes titkos iratait, röpcedokumentumait és tájékoztatót neki juttattak el.

és ő terjesztette azokat Debrecenben. A Magyar Közösség tagjait titkos összejövetelekre hívta össze, amelyeken az államcsíny részleteit beszélték meg. A véle együtt őrizetbe vett közösségi tagok ugyancsak tevékeny részt vettek az összeesküvők debreceni szervezeteinek munkáiban.

Az államvédelmi osztály népiügyszéki kirendeltsége őrizetbe vette és internálási javaslatot a fogház- és toloncügyosztályhoz kísértette.

Jakab Sándor 28. éves porosz-lói születésű magánfűszíves-lő, a Parasztszövetség egyik titkára.

adki számos levélben és cikkben használt olyan kitételeket, amelyek beleütköznek a köztársaság védelméről szóló törvénybe. Gúnyolta a MaDisz-t és annak vezetőit, szembeállította a munkásságot a parasztsággal és közeli örségváltásról beszélt.

jelentette, hogy a Kiszgazdapárt a koalíció minden területéről kivonta az embereit: a politikai igazoló bizottságból, a szociális szervekből, még a köztársaság megünnepelésekor sem küldte el a bizottságokba tagjait.

Juhász Géza a parázs közbeszólásokkal tarkított vita végén rámutatott arra, hogy a Baloldali Blokk a Kiszgazdapárt elkülönülését az egységes, demokratikus felépítésért most csak szentesítette.

A Nemzeti Bizottság végül határozatban mondta ki, hogy a márciusi ünnepség programja változatlan marad, a hősi emlékművek és Petőfi szobrának megkoszorúzását a Baloldali Blokk látja el és egyedül a 11 óras Kosuth-szobor előtti ünnepségben lesz változás, amennyiben azt a Baloldali Blokk pártjai és a Szakszervezetek rendezik.

Veres Péter miniszter lesz

A keddi pártközi értekezlet fővárosi lapjelentések szerint az elkövetkező idők belpolitikája szempontjából sorsdöntő tanácskozásnak minősíthető. Valószínűleg tegnap este eldőlt a koalíció sorsa és a jelek szerint az ország és a demokrácia javára dőlt el. A legközelebbi értekezleten, valószínűleg még ma, sor kerülhet a kormány rekonstrukciós megoldására.

Valószínűleg tartják, hogy a Kiszgazdapárt öt tagja még kilép a pártból. A kormány új átalakításával kapcsolatban a fővárosi sajtó megemlíti Bartha Albert honvédelmi miniszter és Rátz Jenő pénzügyminiszter távozását, ugyanakkor megírja, hogy a kultusz-tárcát a Kiszgazdapárt kezébe kerül. A tárcára egyetlen jelölt Orkutay Gyula, Veres Péterből szintén miniszter lesz. 6 kupa meg az építésiügyi tárcát, amelyet a Kiszgazdapárt a Kultusz-tárcáért ad cserébe a Parasztpártnak.

Náci összeesküvést lepleztek le Ausztriában

Az osztrák belügyminisztérium közölte, hogy Ausztriában jól megszervezett náci összeesküvést lepleztek le, amelynek célja az volt, hogy Ausztria felelős állásába náciakat juttassanak be. Az összeesküvés szervezője Walter Rafelsberger mérnök, akit 57 március volt náciával a nyugati övezetben nemrégiben tartóztattak le. Az összeesküvők nagy-zabású zugsági üzérkedésből szereztek pénzügyi alapot.

A stájerországi megszállt angol erők parancsnoka a Grazban tartott beszédben kijelentette, hogy Ausztria ne mindent a szövetségesektől várjon, mert csak saját erejéből tudja legyőzni a németeket és tud javítani nemzet helyzetén. Ausztria, mint a németországban szerepelt ebben a háborúban, mondotta, Graham ezredes. ezért az osztrákoknak is vállalniuk kell a felelősséget egy részét azért a világtelfordulásért, amelyet a náciizmus előidézett.

Megszüntették Moszkvában Poroszországot

A moszkvai repülőgépipar palotájában hétfőn megkezdődött a külügyminiszterek tanácsának ülészaka. Molotov szovjet külügyminiszter üdvözölte a küldöttség vezetőit és munkatársait. Ezután arról beszélt, hogy vizsgálat alá kell venni a Németországgal való békeszerződéssel összefüggő egész sor fontos kérdést és meg kell vitatni az Ausztriával való szerződés kérdését. A feladatok nem könnyűek, van azonban biztos alap az együttes munkára, mégpedig az az alap, amelyet a szövetségesek a krími és a berlini értekezleten fogadtak el. Kifejezte azt az óhaját, hogy az értekezlet sikerrel járjon.

A külügyminiszterek Bevin javaslatára elfogadták Poroszország likvidálásának kérdését. Ezzel a volt porosz állam megszüntetése Németország földrajzi része lenni. Az elnöki tisztet a külügyi-

niszterek naponta váltakozva töltik be. Kedden Marshall elnököl. A külügyminiszterek naponként délután 4 órakor ülnek össze. A h külügyminiszterek tanácskozásának a németországi szövetséges

ellenőrző tanácsnak a potsdami egyezmény végrehajtásáról készített jelentése fontolóra vételéről és folytatják az osztrák szerződés tervezet kidolgozását.

A moszkvai rádió jelenti, hogy Molotov szovjet külügyminiszter hétfőn este fordatta Marshall amerikai külügyminisztert.

48-BÓL NEM ENGEDÜNK!

A Kiszgazdapárt nem képviseli 1848 szellemét, ezért nem ünnepelhet vele együtt a baloldal

A debreceni Nemzeti Bizottság viharos keddi ülése

A Nemzeti Bizottság kedden délelőtt ülést tartott. Juhász Géza elnök bejelentette, hogy a Baloldali Blokk döntése március 15. megünnepelésére vonatkozóan megváltoztatja a NB eddigi határozatait.

Radó István (MKP) ismértette a Baloldali Blokk elhatározásának okait. A magyar belpolitika eseményei azt mutatják, hogy a Kiszgazdapárt nem képviseli jelenleg azt a szabadságharcos, megalkuvás nélküli szellemet, amit 1848-ban Petőfiék hirdettek a belső bitangok ellen.

Kondor Lajos a Nemzeti Parasztpárt nevében helyesnek mondta a Baloldali Blokk döntését. Sajnálatos, hogy így történt, de a 48-ból nem engedhetünk!

Labonczi András a Szociáldemokrata Párt nevében a javaslatot helyeselte és elfogadta. Molnár Gábor a Szakszervezetek nevében kijelentette, hogy az üzemi munkásság egységesen fog felvonulni a baloldali márciusi ünnepségre. Sándor László (MKP) hangsúlyozta, hogy Petőfi tüzes szellemében kell az idei március megünnepelni. A Hajdú-Bihar megyei szakszervezeti konferencia előtt a Baloldali Blokk döntése előtt ugyanígy határozott.

népek szegyenkeztetése kell, de az összeesküvésért nem.

Radó István kifejtette, hogy a Baloldali Blokk egyetlen pártja sem általánosított sohasem, még a legvalóságosabb esetben sem tagadhatta el magát. Jól tudjuk, hogy a Kiszgazdapárt becsületes paraszttömegeinek semmi közük sincs az összeesküvéshez, hisz az ellenük is irányult.

Ezeket a paraszttömegeket várjuk a Baloldali Blokk márciusi ünnepségeire,

sok helyen bizonyára szervezettel is, de lélekben mindenütt velünk együtt fognak ünnepelni. Viszont ha egy családban csirkefogó lett az egyik gyerek, akkor az okos szülő felvilágosítja az eddigi nevelési rendszerét, nehogy megegyezzen csirkefogó kerülhesen a családba. Ezt a Kiszgazdapárt nem tette meg és nem is teszi. Megemlítette, hogy a keddi hírtől adott tisztújításnál még a Kiszgazdapárt központjának legminimálisabb határozatát sem tartották be, azt, hogy régi tag lehet csak vezető a pártban. Császár László újdonsült kiszgazdát ismét üggyezőző elnökké választották. Radikális parasztpolitikáról beszélt a kiszgazdapárti sajtó, de az új debreceni tisztikar vezető helyein egyetlen parasztembert sem látni.

Kalmán Ferenckel, akik nem az összeesküvőket, hanem a magyar demokrácia karhatalmi szerveit tartják büntetésre, egy dobogón március 15-én nem lehelünk!

A Baloldali Blokk központi végrehajtó bizottságának döntését a debreceni baloldali pártok megértéssel és helyesléssel vették tudomásul. A Kiszgazdapárt vezetősége ettől függetlenül rendezhet március 15-i ünnepséget, hiszen a multban is előfordult, sőt szokásos volt, hogy azok is méltatlankodtak a 48-as forradalmat, akik cselekedeteikkel annak minden vívmányát tönkretették.

Sándor László megemlítette, hogy ennek nyomát sem látni, mert

Kalmán Ferenc igazgatóján kívül február 23-án Zsom Miklós kiszgazdapárti képviselő is jelentette, hogy a kunmadarasi esetért a magyar

Molnár József (Szakszerv.) ki-

Ma délután 5 órakor az MKP helyi szervezete összaktiva ülést tart a Vöröshadsereg-utca 58 szám alatt

Megverték Sulyok Dezsőt Kiskunfélegyházán

Kiskunfélegyházán Sulyok Dezső nemzetgyűlési képviselő beszédelte mondott a pápa megkoronázásának évfordulóján. A gyűlés előtt beharangozták, hogy a Mindszenty után legnagyobb magyar fog beszélni. A hallgatóság azonban viharos tüntetésbe kezdett. Sulyok több kísérletet tett arra, hogy beszédét elmondja, de a tö-

meg mindannyiszor hangorkánba fullasztotta szavait. A tömeg főbbjében is tapsolt a pápa nevének hallatára, de a Szabadságpárt vezérének nem engedte szóhoz jutni. Sulyok a termet elhagyva megjegyzést tett a közönségre, mire a felzúdulott tömeg toszoltta. Sulyoknak meg kellett szöknie.

Közellátási árpával cserélik ki az amerikai búzát

A gazdasági felügyelő bejelentette a közigazgatási bizottság ülésén, hogy 15 vagon amerikai búzát utalt ki a kormányzat Debrecenre és Hajdú vármegyének vetőmag céljára. Anyagiilag a termelők nem volnának képesek elvisselni ezt a terhet és ezért a 15 vagon búzának a közellátási céljaira járó, 15 vagon árpával való

kicserélését javasolta. Ez az eljárás megjavítaná a kenyeret és vetőmag szempontjából könnyítést jelent, mert a 15 vagon Amerikából érkezett búza — csirázás miatt — vetésre nem alkalmas. Szabó Kálmán polgármester hozzájárult a gazdasági felügyelő előterjesztéséhez és azt a közigazgatási bizottság is tudomásul vette.

Mégis táncolt a Parasztszövetség a tanyai iskolákban

Ormós Lajos tanfelügyelő a közigazgatási bizottság ülésén bejelentette, hogy tanyai iskolákban semmiféle táncmulatságot nem engedélyez. Fejlesztési hírlapi támadásról beszélt és hangsúlyozta, hogy sohasem rendezték az engedélyvel tanyai iskolákban táncmulatságot.

mondására és ő is hangsúlyozta, hogy a tanfelügyelő halgatóságosan tudomással bír a tanyai iskolákban történt dolgokról. Hosszas vita támadt; Márkus László nem volt hajlandó elfogadni a tanfelügyelő jelentését, végül a főispán szavazására tette föl a kérdést. Először senki sem mert szavazni, majd

Márkus László sérelmezte a tanfelügyelő magatartását a Magyar Kommunista Párttal szemben. A Kommunista Párt debreceni szervezete január 13-án útirátot intézett a tanfelügyelőséghez és az átiratban konkrét bizonyítékokkal szolgált a tanfelügyelő MADSZ- és Kommunista Pártellenes, valamint Parasztszövetség és Független Ifjúság elletti részrehajló magatartásáról. Adatokkal bizonyította, hogy

hosszas habozás után az állami hivatalok vezetői kiálltak kartársuk mellé és 3:2 arányban elfogadták a tanfelügyelőség jelentését.

február 16-án a Vedres-dűlő 7. szám alatti iskolapépületben 12 óráig szóló mulatságra adtak engedélyt a Parasztszövetségnek, ugyancsak február 16-án a Bánk 9. szám alatti iskolapépületben hajnalig tartó táncmulatságot rendeztek.

Tűzött lenne a tanfelügyelő részéről véglegesnek venni a közigazgatási bizottság döntését. Magatartása és politikai beállítottsága egészen kétségtelen és nyilvánvaló, pedig meggondolandó lehetne a tanfelügyelő merév politikája a demokráciával szemben a saját szempontjából is. Köztudomású ugyanis, hogy a kultuszminisztériummal fenntartott eddigi kapcsolatán komoly csorbát ütött a fasiszta összeesküvés leleplezése, mert az ott végbement letartóztatásokat illetően Ormós Lajos nem teljesen érdektelen.

Ha valóban nem lehet iskolában táncmulatságot rendezni, miért vette halgatóságosan tudomásul a tanfelügyelő, hogy egyes iskolákban mégis táncoltak? Ez már túlmegy a bürokrácián, ez már nyílt állásfoglalás politikai tekintetben a tanfelügyelő részéről. Javasolta, hogy írjon fel a közigazgatási bizottság a kultuszminisztériumhoz és kérje a tanyai iskolákban a táncmulatságok megrendezésének engedélyzését addig, amíg megfelelő kultúrházakkal nem rendelkezik a tanyavilág népe. Mojnár Győző rendőrfőkapitány rámtartott a tanfelügyelő ellen-

Munkásakadémia

A Munkásakadémia legközelebbi előadásának tárgya Csabai Tibor ismertetésében „Az 1848—49-es szabadságharc története”.

A közigazgatási sorozatban pénteken „Az imperializmus” kerül előadásra, melyet Kulcsár Ferenc ismertet.

A Munkásakadémia színhelye Vörös Hadsereg-útja 58. szám, I. emeleti helyiség.

Elfogták a vasuti szentoltvajokat

Többjében beszámoltunk már annak a szentoltvajbandának a garázdálkodásáról, melyet most braviros rendőri nyomozás eredményeként sikerült ártalmatlanná tenni. A hat főleg fiatalokból álló társaság rendszeresen fosztogatta az állomásépület szentoltvajait s naponta 2-3 mázsa szentoltvajot hoztak el.

**Gazdasági eszközök
Es alkatrészek
Potomáron.
Eladás, vétel, csere.
Kitűnő alkalom
NAGY JÁNOS
HATVAN-UTCA 41.**

Tífuszgyanus eset a rendőrségi fogdában

Mojnár Győző rendőrszerecsény közölte, hogy a rendőrség fogdá-jában tífuszgyanus megbetegedés történt. A városi tisztifőorvos részéről megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy a járvány veszélye valóban fennáll-e.

Két felemelés az öltős tanácsnál

Kovács Miklós 50 éves álmocsi baromfi- és tojáskereskedő tavaly május 1-én többek jelenlétében szidalmazta a kommunizistákat.

A tárgyalás során Kovács azt vallotta, hogy ő csak a helyi közéleti felügyelő bizottság nem jól dolgozó tagjait becsmérelte. Úgyt, mint beszélté-értései ügyet áttették a járási bírósághoz.

Mándy József 46 éves cigándi géplakatos 1946. májusában résztvevő a községben tartott népgyűlésen. Szót kért és egy példázatot mondott el a dolognélküli egy család két megömlő, hogy a többi kilenc nyugodtan tudjon tovább dolgozni. Mándy rámutatott a közönség közt ülő Dickert Albertre, aki az egész faluban közismert dologterelő életéről.

A tanuk egyhangúlag bizonyították, hogy Mándy nem antiszemita módon tette meg kijelentését, hanem kizárólag a dologkerülő Dickerre vonatkoztatva. Felmentették.

SZÍNHÁZ SCHUBERT-EST

Debrecen város Zeneiskolája 14-én, pénteken este 6 órakor tartja II. nyilvános hangversenyt, melyen Schubert Es-dur zongorahármasa és a Pisztráng-zongoraverseny kerül bemutatásra. Jegyek igényelhetők a Zeneiskola titkári irodájában. Ugyanott műsor is kapható.

HOLNAP LESZ AZ MSZMT ZENÉI BEMUTAJA.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság 15-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja meg a Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében a II. zenei bemutatóját a következő műsorral: 1. Szczatkovics Trió IV. tétel; 2. Propoffier Toccata, előadja zongorán: Kertész Lajos; 3. Bartók: Szvit, előadja: Gulyás László. A zenei bemutató előtt a kiváló zeneesztéta, dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár tart bevezető előadást. Az MSZMT-nek ez lesz a II. zenei bemutatója. A most bemutatandó zenei művek és azok egyszerű interpretátorai a biztostokai annak, hogy a holnapi zenei bemutató is be fogja váltani a hozzáfűzött jogos reményeket. A MSZMT zenei szakosztálya hívja és várja Debrecen zene szerető közönségét.

Kereskedő hírek

A Társulat előadásorozatát szerdán délután 5 órakor folytatja székháza dísztermében. Megnyitót mond Fürst László alelnök. A könyvelési alapismeretokről Tökés György tanár tart ismertést, majd Leitner Jenő ügyvédnek számol be budapesti tárgyalásának eredményéről, a KOKSZ. elnök táncosuléséről. — A füstökkereskedők szakosztálya szerdán délután 4 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező. — Fűszerkereskedők az adóközösségi öszszégeiket 15-ig feltétlenül rendezzék a szakosztály termében. — Textilkereskedők ma délután fél 7 órakor taggyűlést tartanak adóközösségi tárgyban. Megjelenés kötelező. — A tüzelő és építkezési anyag kereskedők szakosztályának azon tagjai, akik adóközösségbe jelentkeztek, február havi forgalmukról a kimutatást 12-ig juttassák el a Kereskedő Társulat irodájába. Adófizetés 13-án és 14-én a decemberi alapon lesz. — Egyesített nagykereskedők! A ma délután fél 6 órára hirdetett taggyűlésünk elmarad és csütörtökön délután fél 6 órakor lesz. — A kávé- és kávézó szakosztály azon tagjai, akik a januári s februári adókönyvből befizetésük még nem történt eleget, csütörtökön délután 4 órakor feltétlenül bejárnak a Társulatra. Ugyanakkor a március havi közönségi adók is rendezendők. — A fűszerkereskedők szakosztálya a köztervezetőkkel együtt, válaeztmányi ülést tart 14-én, pénteken délután 4 órakor a szakosztály termében.

Budapesti szónokok a BB debreceni márciusi ünnepélyén

Mint megírtuk, a debreceni márciusi ünnepélyt a Baloldali Előzők rendezik meg. A szabadságünnep szónokai a baloldali pártok központjából kiküldött lesznek: a Magyar Kommunista Párt részéről

Farkas Mihály főtitkárhelyettes, a Szociáldemokrata Párt Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke s a Nemzeti Parasztpárt képviselőjében Balogh Imre.

Ujabb 300 vagon cukrot hoznak forgalomba

A Gazdasági Főtanács tárgyalta a magyar-szovjet árucseretárgalmi pótmegállapodást, amely szerint az újabb megállapodások keretében lekötött mezőgazdasági cikkeknek a Szovjetunió a belföldi árnaknál lényegesen magasabb árakat fizet. Bab, lucerna, ásványolaj-termékek és vasárak fejében kokszt, vas, érc, só, pamut és egyéb igen értékes cikkek kerülnek behozatalra.

Csondoskodás történt arra, hogy a szabadforgalomba bocsátott cukor közvetlenül a fogyasztók rendelkezésére álljon és azt közbeeső kezek ne vásárolhassák.

Tárgyalta a Gazdasági Főtanács az 500 ezer fontos angol hitelt, amelyért gyapjút és egyéb, a magyar kormány által kívánatosnak megjelölt cikkekkel hozhatunk be.

Hozzájárult a Gazdasági Főtanács ahhoz, hogy a közalkalmazottak június 1. napjától kezdődően fizetésük havonta egy összegben kapják meg. Hozzájárult az alma árának teljes szabaddításához és kimondta, mindaddig nem lehet tojást exportálni, amíg a hazai szükséglet teljesen biztosítva és a következő téli szezon tartamára szükségesnek mutatózó tojásmennyiség tárolva nincs. A tojás téli tárolására 3 millió forint hitelt biztosított.

A Gazdasági Főtanács a cukorgyárak újjáépítésének költségeit nem engedte a fogyasztók terhére kalkulálni. Ilyen költségek fedezete is a külön ebből a célból létesített alap terhére fog megtörténni. A Gazdasági Főtanács rendelkezésére azonnal hatállyal újabb 300 vagon cukrot hoznak forgalomba.

Tekintettel arra, hogy a gabonapazarlás az elezámoltatással kapcsolatban jelentős mértékben havi 900 vagonra emelkedett, a beszolgáltatásra kerülő gabona megvásárlására a Gazdasági Főtanács újabb 10 millió forint hitelt szavazott meg.

Rendes bírósághoz tette át a NOT a halálraítélet gyilkos csendőr ügyet

A NOT közölte a debreceni népbíróság vezetőjével, hogy Szabó Lajos, a debreceni népbíróság által halálra ítélt volt egykori csendőr ügyét a rendes bíróság hatáskörébe utalta át. Szabó — miután annak idején

részletesen megírtuk — agyonlőtte Konecz Károly hosszúpályi parasztembert, akit a csendőrségi Dunántúrra való áttelepfítésére hajtottak el szekerestől. Az ügyet a rendes bíróság hamarosan tárgyalni fogja.

Közellátás

Bab, borsó és szappanelszámolás. Felsőkereskedelmi ügyosztály a fűszerkereskedőket, hogy 12-én, szerdán és 13-án, csütörtökön az eddig beváltott bab, borsó és februári szappanszervélyekkel feltétlen számoljanak el a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-u. 28. sz. I. em. Minden kereskedő hozza fel a cukorelszámolási könyvét. Közlelmezési ügyosztály.

BANKJEGYFORGALOM

A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a március 7-i kimutatás szerint a február 18-i forgalommal szemben 4,2 millió forinttal 1097,3 forintra emelkedett.

ÚJ BELYEGEK

A postavezérgazgatóság közli, hogy március 15-én 8, 10, 12, 20, 30, 40, 60 filléres és 1, 2, 4 forint értékű zsebé általános forgalmú „Szabadság” bélyegsorozatot bocsát forgalomba.

Felhívás

A Magyar Izraelita Országos Irodája által juttatott természetbeni adományok elosztása céljából felhívjuk mindazon hittestvéreinket, kiknek háztartásában 1930. évi születésű, vagy ennél fiatalabb gyermekek vannak valamint a szoptatós és terhes anyákat, hogy folyó hó 16., 17. és 18. napján délelőtt 10—12 óra között megféléő okmányokkal a hitközségi irodákban jelentkezni szíveskedjenek. Statusquo-ante Izraelita Hitközség Aut. Orth. Izraelita hitközség. (x)

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonaiszínház

12-én, szerdán fél 7 órakor

A tanítónő

Délután 3 órakor Munkáselőadás
Éj a Savoyban
Filléres előadás!

APOLLO MOZI

Ma utoljára KELET LEÁNYA

Csütörtöktől, március 13-tól ARAT A VIHAR
Cecil B. DeMille színes amerikai filmje
Előadások köznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-ór is!

Vigszínház-mozi

Debrecenben először! A legragyogóbb táncos, zenés amerikai vígjáték

Tavasz a Broadwayn

Főszerepben Mickey Rooney—Judy Garland
Előadások 3—5—7 órakor

Meteor-film-színház

Szerdán és csütörtökön Izzalmas, látványos artista film
VARIETE Főszereplők: Annabella, Jean Gabin, Nicolas
Előadás fél 5 fél 7 órakor

VÁGÓ SANDOR
NŐI FÉRFI
KABÁT RUHA
SZÉCHENYI-U. SAROK

Szabó...
visszaér...
belügym...
státus...
tárgyal...
rium ál...
státus...
legesen...
közgyűl...
kajmar...

Ma de...
rás tör...
sével ö...
rögtönf...
mondjon...

Deb...
a...
Kalen...
csos a...
sén be...
munká...
800-ra...
foglalk...
A korm...
műszak...
után m...
eddig b...
és tars...
sítani...
ránd ja...
igazgat...
zathoz...
bo a p...
latot el...
Ugyar...
romélt...
lentése...
ügyvéz...

Fejes...
nazi la...
nok az...
hadhá...
embert...
gonba...
össze...

a kö...
A...
ny...
Szove...
amin...
S...
rés...
tagja...
Fogla...
város...
vel és...
kárta...

Ajánl...
a bud...
a Dun...
Jövőre...
sége...
be a...
szociál...
teszik...
kalmaz...

K...
és...
M...
Hu...

Debrecenben 142 lakosra esik egy városi alkalmazott

Szabó Kálmán polgármester visszaérkezett Budapestről, ahol a belügyminisztériumban a normál státus megállapításáról folytatott tárgyalásokat. A belügyminisztérium által megállapított normál státus, amely nem tekinthető véglegesnek, mert a törvényhatósági közgyűlés elé kerül, a városi alkalmazottak számát Debrecen vá-

rosnál 929 személyben állapította meg. 1937-ben a város tényleges létszáma 1059 fő volt. A B-listázás előtt 1861, a B-listázás után 1487 személy maradt meg. Részletezve a fogalmazási szakon 31, szak-személyzetre 26, pénzügyi szakon 10, adóhivatalban 105, javadalmi hivatalban 83 kezelési szakon 133, tűzoltóságban 67, állásfűzők 80,

vegyes 344, nem rendes állományban 50 személy lett megállapítva. Ehhez még a törvényhatósági út-alapnál 32 fő, gazdasági vasútnál 48, szeszüzletnél 10, tglagyárnál 11, városi nyomdánál 98, világi-tási vállalatnál 424, tehát összesen 1552 a létszám a városi alkalmazottak együttes 142 lakosra esik 1 városi alkalmazott; ez kedvező szám, mert Pécsnél 94:1 az arány.

Debrecen tejben ellátatlan

A közellátási felügyelőség jelentése alapján jelenleg Debrecenben kevesebb tej folyik be, mint amennyi a szükségletre elegendő. Ennek alapján Debrecen tejben ellátatlannak nyilvánította a közellátási felügyelő, azonban hangsúlyozta, hogy egy hónap múlva ismét napirendre tűzi a kérdést, mert tavasszal a tejhozam feltétlenül emelkedik. Nem közömbös a város dolgozóinak részére, hogy Debrecen ellátottnak vagy ellátatlannak van-e nyilvánítva, mert a tejárban különbség mutatkozik.

Születési bizonyítványt csak tbc-oltásban részesült kaphat

Dr. Hollósy Andor főzti főorvos lakosságára. A közigazgatási bizottsági ülésen február havi jelentésében rámutatott arra, hogy a csecsemők és újszülöttek tbc elleni védőoltása nem halad megfelelően. Februárban 204 újszülöt(ből) csupán 40-ét oltották be és így a drága oltóanyag kárba ment, pedig a védőoltások teljesen ingyenesek. A közönség részéről tanúsított közöny végzetessé válhat az új nemzedék szempontjából. Panaszképpen említette meg, hogy a SAS-akció eddig nagyon gyenge eredménnyel zárult. A gyűlés eredménye 1400 forint, ami egy fillért jelent személyenként a vá-

ros lakosságára. Márkus László a Kommunista Párt részéről rámutatott a tbc védőoltások rendkívüli fontosságára és javasolta, hogy a jövőben ne állítsanak ki születési bizonyítványt addig, amíg az újszülötteket tbc védőoltásban nem részesítették. Kifogásolta a Független Kisgazdapárt magartását a SAS-akcióval kapcsolatban. A közigazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta Márkus László javaslatát a tbc védőoltásokkal kapcsolatban és a polgármester bejelentette, hogy utasítani fogja az anyakönyvi hivatalt a hozott határozat betartására.

Ma statáriális tárgyalás lesz a törvényszéken

Ma délelőtt 9 órakor dr. Trásy András törvényszéki tanácselnök vezetésével összejut a debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága, hogy ítéletet mondjon Sági János gazdálkodó ügyé-

ben, aki töltött fegyverrel támadt rá haragosára. Szerencsére még idejében megfékeztek s így nem történt nagyobb baj. Fegyverreltegezésrel vádolva kerül a statáriális bíróság elé.

Csak közellátásra alkalmas az amerikai búza

A nemrég érkezett amerikai társzabuzát a közellátás céljára fordítják, miután sok idegen anyagot tartalmaz, így vetési célokra felhasználni nem lehet. A 41 vagonos mennyiséget kicsérlik a hazai készletekkel és a meglévő árpát és zabot fogják tavaszi vetőmagként a gazdáknak kiutalni. Sor kerül az elrejtett vetőmagok felkutatására is és közelében kormányrendelet jelenik meg az igénybevételről.

Leányrablás a Szabadság-telepen

Kegyes Györgyné Olajító 65. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki fiatalkoru nőhozzátartozóját erőszakkal elvitte a lakásról. A furcsa ügyben a rendőrség megindította a nyomozást.

Üzennek a hadifoglyok

Az MKP hadifogolysegélyező irodájában (Vörös Hadsereg-útja 28. II. emelet) leveleit átvétele végezték jelenlegiek meg. Nyiznyik Józsefné Rásó Gyula-utca 4. (Nyiznyik József 525 „II”), Szigetvári Katica Szigligeti-utca 11. (Kemény Pál 525 „K”).

Leütötték a Sámsoni-úton

Útonálló ugrott elő a Sámsoni-út egyik sarkán a sötétből és az úton gyanútlanul haladó Hadaró Lajos Homok-utcai lakost leütötte. Lerántotta róla kabátját, annak zsebéből kihúzta pénztárcáját, melyben 260 forint volt s ugyancsak elrabolta Hadaró pecsétygyűrűjét is.

Felemelték

a közmunkaigazolvány árát

Az építés és munkaügyi miniszter 8-án kelt 8100-1947. E. K. M. számú rendeletével a közmunkaigazolványok árát 1947. évre (a már kiadottakét is) darabonként 60 fillérről állapította meg. Ebből kifolyólag a már kiadott igazolványok után azok, akik 20 fillért térítési díjat fizettek, még 40 fillért tartoznak megtéríteni. A különbözetet a házigazdák (házigazdák stb.) kötelesek beszédelni és az április havi közmunkadíjjal együtt az adóhivatalnak befizetni. A beszédek a 40 fillért a Beszédeli jegyzék 6. függelék rovataiba, de a rendes váltásösszeget felül jegyzézzék be. Például az említett rovatra beírásra kerül 3 Ft. közmunkaváltás, ugyancsak rovatra, de a 3.— Ft. összeg felébe még 40 fillér.

A közmunkát természetben a munkahelyükön ledolgozók után 40-40 fillért az előbb említett módon a munkaadó tartozik befizetni. (Vasút, vasgongyár, posta stb.)

Közmunkahivatal.

Kaliczky Ernő Piac-utca 83.

Kerékpáralkatrészek, szerszámok, műszaki áruk, fegyver és lőszer

Debrecen kéri, hogy ne szüntessék meg a közmunka fedezetének folyósítását

Kalenda Lóránd műszaki tanácsos a közigazgatási bizottság ülésén beszámolt a város műszaki munkálatairól. Jelenleg 400-ról 800-ra emelkedett fel a közmunkán foglalkoztatott munkások számát. A kormányhatóság értesítette a műszaki ügyosztályt, hogy április 1. után megszünteti az újjáépítésre eddig kiutalt összegek folyósítását és társadalmi úton kívánja biztosítani a fedezetet. Kalenda Lóránd javasolta, írjon fel a közigazgatási bizottság a kormányzathoz és kérje, hogy ne szüntesse be a pénz folyósítását. A javaslatot elfogadták.

Ugyancsak az újjáépítésre és romeltakarításra vonatkozó kijelentések bangzóttak el az államügyvétség február havi jelentésé-

vel kapcsolatban. A törvényszék épülete körüli munkálatokat az igazságügyi tárca eddig nem volt hajlandó megkezdeni. Kalenda Lóránd műszaki tanácsos bejelentette, hogy a fennálló rendelkezések értelmében a romeltakarítást megkezdetik és a bontási anyagból fogja fedezni a munkások béreit. A közigazgatási bizottság a polgármester javaslatára feliratot fordult az igazságügyminiszterhez és az igazságügyi tárcahoz tartozó építkezési munkálatok megkezdését meg sürgette. Dr. Imecsfalvy, a népiügyvétség vezetője ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a felterjesztésnek csak abban az esetben lesz sikere, ha azt a város és a politikai pártok is támogatják.

Új tárgyalás lesz a kegyetlen hadházi csendőrsparancsnok ügyében

Fojas Imre 45 éves hajdubáznai lakos, volt csendőrsparancsnok az 1944 július 18-án történt hadházi zsidó-bevagonirozásnál embertelenül viselkedett. Egy vagonba 85 embert zsúfoltak ott össze és útbaindításuk előtt öss-

zeszedette a bádognakukat, melyekben vízet akartak tárolni az útra.

Az ügyben további tanúk kihallgatása vált szükségessé s ezért a tárgyalást elnapolták.

A városok tiltakoztak a közellátási jegyek árának felemelése ellen

A „Néplap” beszámolt arról, hogy Pécsnél tartotta a Városok Szövetsége választmányi ülését, amin Szabó Kálmán polgármester is résztvett, mint az elnökség tagja.

Foglalkozott a választmány a városok biztosításának kérdésével és kártalanítási alap felállítását határozták el.

Ajánlatot erre a két pénzügyet, a budapesti Községi Takarékos és a Dunavölgyi Takarékos adott be. Jövőre minden város költségvetésébe megfelelő összeget állítanak be a tisztviselők nyaraltatására és szociális szempontból kötelezővé teszik az idén, hogy a városi alkalmazottak vegyék ki a szabad-

ságukat. Felirattal fordultak végül a közellátási miniszterhez és élesen tiltakoztak a miniszter legújabb rendelete ellen, amely a közellátási jegyek árát még jobban fel-emelte. Eddig is sokba kerültek a jegyek és az ármegeles a főmegek jogos felháborodását fogja kiváltani. A felirat követelte, hogy a közellátási jegyeket önköltségi áron bocsássák a nagyközönség rendelkezésére.

Szabó Kálmán elmondotta még, hogy Pécsnél a választmány társasvacsoráján az egész város vezetősége hosszantartóan ünnepelte Kalenda Lórándot, aki Pécsnél maradandó értékeket hagyott maga után.

Konyhakerti vetőmagvak
kimérve és tasakokban, továbbá gazdasági magvak és különböző növényvédelmi szerek érkeztek a **Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ** Hunyadi-utca 13. sz. alatti nyílt árusítási üzletébe TELEFON üzlet: 262, iroda: 427

Kaliczky Ernő
Piac-utca 83.
Kerékpáralkatrészek, szerszámok, műszaki áruk, fegyver és lőszer

Bizonyos koron felül és munkaközpontosság esetén megfelelő juttatást kapjanak az alkalmazottak.

A nagy lelkesedéssel és általános tetszéssel fogadott töltőkár beszámoló után Fildvári József kerületi titkár tette meg jelentését a tisztántúli kerület szervezési munkáiról.

A hozzászólások során Rágen-dorf Tiborné az oktatás és a nőszervezet kérdéseit tette szóvá.

A magánalkalmazottak minden problémáját megvitatta a tisztántúli kerületi konferencia

Nagyjelentőségű értekezletet tartottak a tisztántúli kerület magánalkalmazottjai Debrecenben.

A konferenciát Szabó Árpád elnök nyitotta meg majd Köves András országos főtitkár tartotta meg általános politikai és szervezési tájékoztatóját. Beszélt arról a fontos feladatról, amely

a bankalkalmazottakra hárul a hároméves terv pénzügyi kérdéseinek megvitatása terén.

A munkaerő gazdálkodás terén nagy jelentősége van a magánalkalmazottak munkaközvetítő irodájának. Annak ellenére, hogy a munkanélküliek száma meglehetősen nagy, jó gyors- és gépirónót, könyvelőt lámpással kell keresni. A hites könyvvizsgálók fele nem rendelkezik olyan szaktudással, mint az idősebb mérlegképes könyvelő. Jogos követelés tehát, hogy ezek számára Debrecenben is alkalom nyíljon a szakvizsga letételére. Budapestben 90 hallgatóval egyhónapos szakszervezeti iskolát szerveztek és a következő feladatot, hogy ugyanezt a nagy vidéki centrumokban, elsősorban Debrecenben is megvalósítsák. Addig pedig szemábriumi oktatással kell a gazdasági, szakmai és ideológiai kérdéseket a tagokkal megismertetni. Az ifjúsági kérdést, a sportfejlesztést, a bérkérdéseket, az egyeztető bizottságok, valamint a munkajogi és szociálpolitikai ügyeket érintette még s megemlítette, hogy a 410-es rendelet lényeges eredményt jelent a vállalati nyugdíjpénztárakkal szemben fennálló követelések terén. Most pedig újabb javaslaton dolgoznak, hogy

Vajda Emil (Nyíregyháza) gazdasági kérdésekről, a munkaközvetítésről, a munkaségységről és vidéki könyvtárak felállításáról beszélt. Orbán József és Somlyai József javasolták, hogy a Budapesti létesítendő székházban a vidéki magánalkalmazottak részére olcsó ellátást biztosítsanak. Kiss Béla és Zana János a könyvelők és a vállalati nyugdíjpénztárak ügyében szólaltak fel. Székely Antal (Mátészalka) kérte, hogy jól képzett előadók küldjenek a vidéki városokba. Mezősi József (Kisvárd) a helyiség hiányát tette szóvá. Bánhegyi István (Beregyó-újfalu) a területi százaléknak 90-ről 100-ra való emelését kérte és megemlítette, hogy a vidéki magánalkalmazottak igen sok esetben jóval többet dolgoznak napi nyolc óránál. Váradi Károly (Nagyecsed) és Csiba-Szegedi István (Nyírbátor) felszólalás után Köves főtitkár válaszában rámutatott arra, hogy a túlórák terén meg kell vizsgálni, hogy az szerszerű munkánál fordul-e elő, vagy pedig indokolatlanul használják ki az alkalmazottakat. A szakszervezeti helyiségek megteremtése bizonyos mértékig a tagok áldozatkészségétől is függ.

Székely István budapesti küldött az OTI munkáját ismertette. Szakszervezeti OTI-megbízottakat választanak, akik ellenőrizni fogják a munkaadók járulékbefizetését és az alkalmazottak minden egyes OTI-panaszát orvosolni fogják.

A kerületi konferencia Szabó Árpád elnök zárószóval ért véget.

Az értekezlet után a debreceni magánalkalmazottak szakszervezete rendezésében Köves András főtitkár tartott előadást „A magánalkalmazottak és a népi demokrácia” címmel, vasárnap este pedig műsoros táncestet rendeztek, amelyen nagy sikert arattak a magánalkalmazottak színeitől.

Hogosszűcsök
SCHADEN és FRIDRIK
göncszőrművek, Velmelen-utca 4.

HIREK

HOJÁRASJELENTÉS. Élenkebb déli, délnyugati szél, borult, ködös idő, sokfelé havas eső, eső, a hőmérséklet emelkedik.

APROHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A városi közigazgatási bizottság ülésén sor került az albizottságok újjáalakítására. Tekintettel arra, hogy a politikai pártok részéről csak a Kommunista Párt által bekielölt tag volt jelen, az albizottságokba bekielölhető személyekre vonatkozóan megállapodás nem történt...

Felhívás: Közöljük k. hittestvéreinket, hogy a múlt évhez hasonlóan, a jövő évben is Peszách ünnepe alkalmából hitközségünk tanácstermében szeder estét rendezünk, amelyre a hittestvéreinket, ezúton hívjuk meg. A két szederesti vasóra önköltségi ára személyenként és vasoránként 10 forint, amely összeg a jelenkezés alkalmával fizetendő be. Jelenkezni lehet a hitközségi irodában (Bajcsy-Zsilinszky-u. 26. sz.) délelőtt 9-12 óra között bezárólag március hó 25-ig. A debreceni stat. hitközség rabbisága.

Kilopis egy beszurane tolvaj Loszay Balint, Andrást 25 szám alatti lakos lakásán a fogasra felakasztott labát bele sebezte a pentarost. A tárcabap 60 forint és több fontos személyt írt volt.

A Haevéd Haeioni folyó hó 16-án este fél 8-kor (dr. Nagy László MCSZ főtitkár 5 órakor kezdődő tanácstermi előadása után) vacsorával egybekötött, helyiségavató ünnepséget rendez Deák Ferenc-u. 6. sz. alatt. A vacsorán tagok vehetnek részt, akiket felkérünk, hogy 15-án, csütörtökön délig jelentésként be részvételüket Deák Ferenc-u. 6. szám, I. emeletén.

Az egészségügyi alkalmazottak szakszervezetének szemináriumában rendezésen folynak az előadások. A múlt héten megindult tanfolyamot Molnár József megyei titkár nyitotta meg. A klinikai alkalmazottak nagy számmal vesznek részt a szemináriumi előadásokon.

Fekvő betegek kedvelik a Ferenc József kesztrivert, mert emékedésüket előnyösen szabályozza.

A berekbeszerményi olajmolyfűrészekhez közel 20 debreceni szakmunkást alkalmaztak a szakszervezetben keresetül. Még ezen a héten megkezdik munkájukat.

Nagyobb értékű ingóságokat lopott el egy betörő Molnár Jánosné Vörösmarty-utca 14. szám alatti lakásáról. Feszítéssel nyitotta fel az ismeretlen tettes a szoba ajtaját s amíg társak kint öröködtek a folyosón, ő kirámolta a szobában lévő szekrény tartalmát.

Talált pénz, mert kiszaladt volna a zsebből, ha nem rakják gondosan tekintet a „Kölesönös“-be, Kossuth-u. 8. szám.

Az iparostanoncok iskolai látogatását nagyobb gondnal kell ellenőrizni a munkaadóknak. Hetenként legalább egyszer nézzék meg ellenőrzőkönyveiket és cégbélyegzővel ellátva, tintával esküvővel aláírásukkal látta-mozzák. Ezzel lehet a tanulót az iskola pontos látogatására vezetni. A tanulók, tapasztalat szerint, nagyrészt azért mulasztanak az iskolában jelenlésebb ok nélkül, mert iskola ügyei iránt a munkaadó közömbös és nem tanúsít kellő érdeklődést az ellenőrzés terén sem. Minden jó mester és szakember tudja pedig, hogy az ellenőrzés, de még inkább a tanoncok iskolai képzése a tanuló jövőjén kívül a munkaadó szempontjait is szolgálja.



Szerda, Belváros IV. 5 órakor Ujlaki László. Helyi vasút 5 órakor Novák Imre, Butorgyár fel 4 órakor Komlósi András, Szabadság-nyomda 5 órakor dr. Posa Péter.

Csütörtök, Textilgyár 5 órakor Oz József, Köztemető 11 órakor Gacsardi Gyula.

Falujáró csoportok vezetői részére ma délután 5 órakor a pártközpontban megbeszélést tartunk.

Propagandisták és agitációs csoportok vezetői részére csütörtökön délután 5 órakor a pártközpontban megbeszélést tartunk.

A szerdai értelmiségi szemináriumi előadás az előadó rendkívül akadályoztatása miatt elmarad.

Az összes üzemi, körzeti pártszervezetek vezetői tagjai, aktívja, kistitkárjai szerdán délután 5 órakor aktívulést tartanak Vöröshadsereg útja (Piac-u.) 58. szám alatt. A megjelölés minden aktiva számára kötelező. Városi titkár.

Csütörtök délután 4 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt választmányi ülést tartunk. Minden választmányi tagnak pontos megjelenését kéri a városi titkár.

Rendező gárdisták szerda délután szakszorgalmazása elmarad és helyette pontosan 5 órakor összfoglalkozás a Kossuth-utca 23. szám alatt. Megyei vezető.

Az I. kerületi belvárosi pártszervezet kultúravezetője felkéri az alant felsorolt elvtársakat, hogy csütörtökön, 15-án, délután 5 órára Vörös Hadsereg-útja 28. II. emeletén fontos megbeszélés végett jelenjenek meg. Kovács Istváné, Korcsmáros Lajosné, Bálint Lajosné, Boldor Béla, Bakó Sándor, Heller József, Kovács László, Fántos András, Schwartz Sándor, Szépegyi Lajos, Fáy Árpádné. Központi kultúravezető.

A patronázavezetők is jelenjenek meg a szerdai partikáival.

Személy és karbantartás gazdaságvezetőknek március 10-án, vasárnap 10 órakor megbeszélést tart a Kommunista Párt gazdaságvezetője a pártközpontban, Kossuth-utca 23. szám alatt. Erre az értekezletre a gazdasági bizottságot is meghívom.

A magánalkalmazottak szakszervezetének helyiségében március 15-én Petőfi-szabadságünnepély lesz. Az irodalmi műsor után családias táncos összejövétel.

Egy boröndöt és két csomagot, valamint pénzzel telt irattárcáját lopták el Karsa Sándor, Irinyi János-u. 19. szám alatti lakosától az egyik állomás-környéki vendéglőben.

Ma délután 3 órakor temetik a Köztemető ravatalozójából dr. Uzonyi Barna volt vármegyei főjegyzőt.

Ismeretlen rendszámú autó elgázolta a Hatvan-utcaán az úttesten athaladó Vörös Lajos hajdúbüszörményi lakost. A sebészeti klinikán agyrázkódással és lábtöréssel vették kezelés alá.

Pár percre örízet nélkül hagyta a Vörös Hadsereg-útja 5. sz. ház előtt álló szekertét Görög Flók, Bellegró 234. szám alatti gazdálkodó. A szekertől lelopták az egy 3000 forint értékű varrógépet. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

Súlyos sérüléssel szállították kórházba és vették kezelés alá Nagy Imréné, Jókai-u. 3. szám alatti lakost, akit haragosa szóváltás közben balfelével megdöntött és fejét bezuza.

Tavaszi cipők jó minőségben, olcsón „Piri” cipőüzletben, Csapó-u. 21. (x)

Több, mint 10 kg sonkát és szalonnát lopott el Kovács Imre, Halap 49. szám alatti lakos Szathmáry Ferenc gazdálkodó Halap 48. szám alatti lakásának előtéréből. A gyanúsítottat őrizetbe vették.

Szekereket, tengelyt és különböző kisebb-nagyobb szerszámot lopott egy ismeretlen beszurano tolvaj öv. Adlovics Adolfiné, Nyugat-u. 28. szám alatti lakos udvarán lévő szinből.

A vagyonpari munkások szakszervezetének titkára, Radics elvtárs Dobrecenbe érkezett, ahol az érdekeltek száma munkásainak helyzetével foglalkozik. A keddi napon a Rex-gyárban tartott előadást, majd debreceni tapasztalatait a szerdai nap folyamán Molnár József megyei titkárval meg tárgyalva, ügykezik a vegyipari munkások körében a szerdai szemináriumon.

SPORT

Javul a sérült DVSC játékosok állapota

Hétfőn a kősz 4 órakor délutáni órákban hazakerkezett a DVSC. A jeles kapus Nagy I. a következőket mondta a győri mérkőzésről: — A csapat, különösen a második félidőben egész kiválóan játszott és jellemző főlényünkre, hogy öt labdát kaptam ebben a játékrészben. Azonban a ceatáraink lövéseit nem kísérte szerencse. Vasárnap javítani igyekszünk. Nehéz ellenfél lesz az Erőso MADISZ.

A DKASE összes játékosai ma délután 3 órakor a DEAC-pályán jelenjenek meg. — A DKASE elnöksége csütörtökön délután 6 órakor ülést tart.

Vasárnap délelőtt hatalmas ökölvívó műsor lesz Debrecenben. Az Arany Bika nagyteremben rendezendő versenyen a budapesti BTK, amely az ország egyik legjobb ökölvívó csapata, számtalan csapatbajnokság győztese és a Miskolci Vasutas lesz a DVSC és a DKASE mellett a torna résztvevője.

Elmarad a Budapest-Debrecen birkózó viadal, mert a budapestiek csak a második garnitúrával akartak volna lejönni. Így a debreceni vezetőség, nagyon helyesen, lemondta a mérkőzést.

Indul a keleti körületben a bajnokaság. Szombaton mindjárt ragadozó lesz, mert a dohánygyári pályán MAV Bocsikai-MADISZ-DKASE-mérkőzés lesz. HA a DKASE megyeri a mérkőzést, egy lépéssel közelebb jut a bajnoksághoz. A mérkőzés fél 4-kor kezdődik, előtte Kaba-DKASE II. második osztályú bajnoki találkozó lesz. Vasárnap délután a DVSC-Erőso előtt a DVSC II.—Postás mérkőzést tartják, míg a DMTE-BUSE a Stadionban lesz délelőtt 11 órakor. E mérkőzés előtt a DMTE II.—Hajdúszovát találkozó bonyolítja le. A következő bajnoki mérkőzések lesznek mér az első osztályban: Karcag-Kisújszállás, Püspökhalvány-Báránd, a második osztályban BUSE II.—Tiszafüred, Dohánygyár—D. Törökveés, Postás II.—Derecske.

Az NB. elnöksége elfogadta az emberesport-fogadások tervezetét. Minden sportvezetőt újra igazolják, — így szól az NB. legújabb rendelete. Egy igazolás költsége 5 forintba kerül.

A napokban megjelenik a Szabadság-kupa kiírása. A jövő héten már a Szabadság-könyvesboltban meg lehet tekinteni a kupát.

Oktober 28-án Prágában Szovjetunió—Csehszlovákia válogatott labdarúgó-mérkőzés lesz. Az egész világra néző mérkőzés lesz.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetője csütörtökön délután 4 órakor ülést tart. — Felhívom a háztömb és utcameghibizottak figyelmét, a körzetekben lakókat hívják fel, hogy családtagjaikkal együtt jelenjenek meg a március 15-i ünnepélyen. Gyülekezés háromnegyed 10 órakor a Petőfiterén. A háztömb és utcameghibizottak körzetükben márc. 15-ére az utcákat takarítassák fel. — A szakszervezeti kultúracsopórt minden szerdán és vasárnap 5 órai kezdettel táncelőadást rendez Arany J.-u. 2. szám alatt. — Fogások ma 6 órakor taggyűlést tartanak. — Fodrászok! Ma 6 órakor tagdíjbefizetés. A hátralékokat kerjük rendezni. — Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete főnöke, szövetkezeti és festékes tagjai 14-én, pénteken fél 5 órakor szakosztály megalkotása ügyében Kossuth-utca 51. szám alatt gyűlést tartanak. — Az UFOSZ, megyei és helyi vezetősége felhívja a Debreceni Nemzeti Bizottság és a Termelési Bizottság tagjait, hogy ma 10 órakor a szakszervezeti székházban a FÉKOSZ, helyiségében jelenjenek meg földzónasítási, hitel és vetőmaggyű megbeszélésre végetül. — Ruházati munkások csütörtökön fél 5 órakor taggyűlést tartanak. Ma tagdíjbefizetés. — A debreceni Földműves Szövetkezet igazgatósága felhívja a macsi, Lézvetelepi, mind a két nagyhegyesi szövetkezetek igazgatóságát, hogy március 23-án, délelőtt 10 órakor Arany János-utca 2. szám alatt jelenjenek meg fontos ügyek letárgyalására végetül. Ez igazgatósági ülésre való központban lenni lesznek.

Az NB. II. keleti csoportjában a MATEOSZ, továbbra is vezet a Diósgyőr elől. A vasárnap megtartott előfordulóban a következő eredmények születtek: MTSE—V. Előre 3:0, Kistercsénye—Özd 2:1, Miskolci MTE—Nyíregyházi MAV 4:2!! MATEOSZ—Törökveés 4:0, GSE—Előre 1:0.

Megalakult a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének sportegyesülete, az Atalanta.

Deák 16 góllal szinte behozhatatlannul vezet a góllövő listán. A szentlőcincsi középcenetr 31 gólt rúgott eddig. Zsengellér 18, 3. Szilágyi I. 14 góllal.

Hétfőn este a DVSC sportcsarnokában a következő-teremkézilabda eredmények születtek. DVSC I.—Kisgazdapárt Sporttagozat III. 20:4. (4:3). Góldobók Fuzek 9, Nagy 5, Becs 4. Kárpáti 2, illetve Zsircs 2, Molnár 2. DVSC II.—Postás II. 17:10 (13:3). Vezetzte Vajda. Csak a második félidőben játszott jól a Postás. Góldobók: Kocsis 6, Nagyházi 5, Szabados 4, Nagy 2, illetve Erdős 4, Kerekes 3, Lányvári 2, Takács 1.

A DVSC—Erőso MADISZ találkozósn kívül vasárnap a következő NB. I. mérkőzések lesznek: MTK—Testvérség, Szolnok—Vasas ETO, Dorog—Percsényváros, Újpest—SzAC, Szeged—Hajladás, Kispeszt—Vasas, Percsény—Csepel.

Az NB. II. keleti fordulójában a következő mérkőzések kerülnek leltársára: GSE—Özd, Ny. MADISZ—Ny. MAVI, MMTE—MATEOSZ, Törökveés—MTESE, V. Előre—Diósgyőr, Kistercsény—Előre.

A vidéki sportélet fejlesztése céljából a nemzeti sportbizottság 8 vidéki kerületet szervez. A kerületek vezetői Debrecenben Tarányi József és helyettese Székely László.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárásága pénteken 3 órakor ülést tart. — Az órázó-ékszerész-átalozó szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — A sűtő szakosztály vezetője szerdán 4 órakor ülést tart. A tagok bevallásait a mai napon okveten adják be. — A kőműves és ácsipar szakosztály csütörtökön 3 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező.

Havi előfizetési díj: 10 forint

Feladó szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztőség: DEBRECEN Vöröshadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóhivatal körforgóegységén. Telefonszám: 205. Feladó nyomdatartozatát: Génes: ánet.

APROHÍRDETÉSEK

Advertisement for 'APROHÍRDETÉSEK' (Public Notices) with various offers and contact information. Includes sections for 'Feladás', 'Művészi fényképek', 'Szabócékek, textilárak', 'Nyersbőrt', 'BUTORT', 'ALLAS', 'ELADAS', 'VÉTEL', 'EGYEB', and 'ELVESZETT'.

Vertical text on the right edge of the page, including page number '14' and some illegible text.